

Vážení příznivci Brněnské metropolitní oblasti,

v adventním čase jsme pro Vás zpracovali přehled aktuálních dotačních možností, které by pro Vás mohly být zajímavé:

INTEGROVANÝ REGIONÁLNÍ OPERAČNÍ PROGRAM (IROP)

Pokud připravujete projekt v oblasti **sociálního bydlení**, v příloze č. 1 zasíláme návrhy úprav hodnotících kritérií a textace Programového dokumentu pro oblast sociálního bydlení, které byly projednány na 6. Monitorovacím výboru IROP dne 26. 11. 2024. Po vyhlášené výzvě na dostupné bydlení v rámci Národního plánu obnovy, o které jsme Vás informovali v minulém čísle - [Program dostupné nájemní bydlení 2024](#), nyní můžete podmínky obou výzev porovnat. Po revizi Programového dokumentu IROP budou na začátku roku 2025 revidovány příslušné výzvy (pro BMO je relevantní individuální výzva 102 IROP a integrovaná výzva 38 IROP).

OPERAČNÍ PROGRAM ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ (OPŽP)

68. výzva OPŽP – Předcházení vzniku odpadu

Výzva se vztahuje na projekty předcházení vzniku odpadu a jeho svozu a zpracování na území celé ČR. Podporována budou RE-USE centra a kompostéry pro předcházení vzniku komunálních odpadů. Podporována bude i výstavba a modernizace sběrných dvorů, doplnění a zefektivnění systému odděleného sběru/svozu zejména komunálních odpadů včetně podpory door-to-door systémů a zavádění systémů PAYT („Pay-as-You-Throw“).

Příjem žádostí: 20.11.2024 - 30.5.2025

Alokace výzvy: 400 000 000 Kč

Oprávnění žadatelé: dobrovolné svazky obcí, městské části hl. města Prahy, obce, obchodní společnosti a družstva (ze 100 % vlastněná veřejným subjektem), příspěvkové organizace zřízené územně samosprávnými celky.

V minulém čísle jsme avizovali vyhlášení 74. výzvy OPŽP s názvem Vodní a vegetační krajinné prvky, která měla být určena pro přechodové regiony, tj. Středočeský kraj, Plzeňský kraj, Jihočeský kraj, Jihomoravský kraj a Kraj Vysočina. Jak jsme později zjistili, tato výzva byla nakonec vyhlášena pod Národním programem Životní prostředí jako:

Výzva č. 13/2024: Tvorba a obnova krajinných prvků

Cílem výzvy je posílení ekologické stability krajiny, tvorba a obnova krajinných vegetačních prvků a obnova vodního režimu krajiny. Z dotace bude podpořena tvorba nových a obnova stávajících vegetačních prvků a struktur, včetně opatření proti vodní a větrné erozi, či odstranění negativních funkcí odvodňovacích zařízení v krajině.

Příjem žádostí: 20.11.2024 – 30.6.2025 nebo do vyčerpání alokace

Alokace výzvy: 400 000 000 Kč

Oprávnění žadatelé: obce, dobrovolné svazky obcí včetně společenství obcí, kraje, veřejnoprávní instituce, příspěvkové organizace zřízené OSS a ÚSC, organizační složky státu, veřejné výzkumné instituce, vysoké školy, školy a školská zařízení, nadace, nadační fondy, ústavy, spolky, fyzické osoby podnikající, fyzické osoby nepodnikající a další.

Podporované aktivity:

- Tvorba nových a obnova stávajících přírodních blízkých vodních prvků v krajině včetně sídel,

- Tvorba nových a obnova stávajících vegetačních prvků a struktur, včetně opatření proti vodní a větrné erozi,
- Odstranění či eliminace negativních funkcí odvodňovacích zařízení v krajině.

AVÍZO plánovaných výzev s datem podání žádosti v roce 2025:

72. výzva OPŽP – Ekologické zátěže

Podpora je určena na sanace nejvážněji kontaminovaných lokalit, u kterých byla analýzou rizik ověřena kontaminace představující neakceptovatelné riziko pro lidské zdraví, vodní zdroje či ekosystémy.

Příjem žádostí: 29.1.2025 – 14.11.2025

Alokace výzvy: 500 000 000 Kč

Oprávnění žadatelé: církve a náboženské společnosti, dobrovolné svazky obcí, fyzické osoby nepodnikající, fyzické osoby podnikající, kraje, městské části hl. města Prahy, nadace, nadační fondy, ústavy, spolky a obecně prospěšné společnosti, obce, obchodní společnosti a družstva, organizační složky státu, příspěvkové organizace, společenství vlastníků jednotek, státní podniky, veřejnoprávní instituce, veřejné výzkumné instituce, vysoké školy, školy a školská zařízení, zájmová sdružení právnických osob.

79. výzva OPŽP – Budování infrastruktury potravinových bank

Výzva podpoří budování infrastruktury potravinových bank na celém území ČR.

Příjem žádostí: 22.1.2025 – 4.1.2027

Alokace výzvy: 50 000 000 Kč

Oprávnění žadatelé: církve a náboženské společnosti, dobrovolné svazky obcí, Kraje, městské části hl. města Prahy (pouze na projekty realizované mimo území HMP), nadace, nadační fondy, ústavy, spolky a obecně prospěšné společnosti, národní podnik, obce, obchodní společnosti a družstva (ze 100 % vlastněná veřejným subjektem), organizační složky státu, příspěvkové organizace, státní podniky, veřejnoprávní instituce, veřejné výzkumné instituce, vysoké školy, školy a školská zařízení.

Představujeme novinku – [Sociální klimatický fond](#)

Co je **Sociální klimatický fond** a komu je určen?

Sociální klimatický fond (dále pouze „SKF“) vznikl na základě nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2023/955 ze dne 10. května 2023 **za účelem řešení sociálních dopadů, které mohou být způsobeny zahrnutím budov a silniční dopravy do systému emisního obchodování (EU ETS2).** SKF proto **v letech 2026–2032 podpoří zranitelné domácnosti, uživatele dopravy a mikropodniky.** Definice zranitelnosti v rámci SKF se neomezuje pouze na nejchudší skupinu obyvatel, ale zahrnuje i ty, kteří jsou výrazně zasaženi a nemají prostředky na přizpůsobení se zvýšeným nákladům cen paliv a energií. **Prostředky SKF pomůžou dekarbonizaci odvětví dopravy, zlepšení energetické účinnosti budov, řešení energetické chudoby a chudoby v oblasti dopravy** a celkově přispějí k plnění cílů strategie Zelené dohody pro Evropu z r. 2019 nebo Pařížské dohody o změně klimatu z r. 2015.

Jakmile budeme znát další podrobnosti k tomuto dotačnímu zdroji, budeme Vás informovat.

OPERAČNÍ PROGRAM ZAMĚSTNANOST (OPZ+)

Výzva 064 OPZ+ – Podpora sociálního bydlení II

Příjem žádostí: 18.12.2024 – 30.6.2025

Alokace výzvy: 600 000 000 Kč

Cílem aktivit je zajistit podporu sociálního začleňování osob a skupin osob v bytové nouzi do stavu bydlení a zajistit podporu udržení si bydlení dlouhodobě, spočívající v přímé podpoře cílové skupiny zejména v podpoře zabydlování do bytů s podporou sociální práce a v podpoře rozvoje a šíření systémových opatření a nástrojů při poskytování podpory v bydlení nebo směřující k mezioborové a meziresortní spolupráci.

Podporované aktivity: Podpora zabydlování a podpora bydlení a podpora integrovaného řešení (výčet možných aktivit): Kontaktní místo pro bydlení, Sociální realitní agentura/garantované bydlení, Posílení prevence ztráty bydlení, Podpora multidisciplinárních týmů při řešení bytové situace, case managementu, vytváření podpůrných sítí služeb, Strategické a koordinační aktivity na území obce nebo širším území, Přechod do bydlení při odchodech z institucí, Nástroje pro podporu sousedského soužití, Prevence a řešení diskriminace v oblasti bydlení, Facilitace vzájemné podpory, svépomoci a dalších participativních forem podpory bydlení.

V případě přijetí zákona o podpoře bydlení budou aktivity výzvy upraveny v návaznosti na tento připravovaný zákon či podporovat jeho implementaci.

Oprávnění žadatelé: nestátní neziskové organizace, obce, příspěvkové organizace působící v sociální oblasti zřizované kraji/obcemi, dobrovolné svazky obcí, registrovaní poskytovatelé sociálních služeb (kromě obchodních korporací).

Výzva 079 OPZ+ – Budování kapacit a profesionalizace NNO II

Příjem žádostí: 11.10.2024 – **13.1.2025**

Alokace výzvy: 80 000 000 Kč

Cílem této výzvy je podpora posilování personálních kapacit stávajících i nově vzniklých zastřešujících NNO.

Podporované aktivity:

- Podpora rozvoje a posílení metodické podpory a poradenství vůči členským organizacím, propojeným/sdruženým subjektům, pobočkám/organizačním složkám,
- Podpora efektivní komunikace, podpora osvěty,
- Podpora udržitelnosti,
- Advokační a watchdogové činnosti.

Oprávnění žadatelé: nestátní neziskové organizace

NÁRODNÍ PLÁN OBNOVY (NPO):

Národní plán obnovy – **souhrnný přehled vyhlášených výzev** napříč komponenty:

<https://www.planobnovy.cz/vyhlasene-vyzvy>

Pilíř 3 Vzdělávání a trh práce

Komponenta 3.3 Modernizace služeb zaměstnanosti a rozvoj trhu práce, Investice 2 Zvýšení kapacity zařízení péče o děti

[Budování kapacit dětských skupin pro obce do 500 obyvatel \(výzva 31 24 155\)](#)

Příjem žádostí: od 20.12.2024 **do 31.1.2025 do 16:00 hod.**

Alokace výzvy: 698 460 000 Kč

Výzva je zaměřena na budování nových dětských skupin (v obcích do 500 obyvatel), ať už zcela novou výstavbou, nákupem či rekonstrukcí budov, a to za účelem zvýšení kapacity dětských skupin na území ČR, což má následně umožnit lepší zapojení rodičů s dětmi předškolního věku na trh práce. Za novou dětskou skupinu se nepovažuje situace, kdy byla na daném místě v době 6 měsíců před podáním žádosti o podporu dětská skupina již evidována a evidence byla zrušena, a to bez ohledu na subjekt provozovatele.

Podporované aktivity:

- nákup nemovitostí (objektů k rekonstrukci, pozemků),
- výstavba, rekonstrukce a úpravy objektu či zázemí pro dětské skupiny.

Oprávnění žadatelé: obec, městys, město, městský obvod, městská část a městská část hlavního města Prahy o velikosti do 500 obyvatel.

NÁRODNÍ ZDROJE:

Výzva č. 18/2025 Národní sportovní agentura – Regiony 2025 – investice pod 10 mil. Kč

Cílem výzvy je zajistit rozvoj sportovní infrastruktury v České republice prostřednictvím výstavby a technického zhodnocení regionálních sportovních zařízení. Dotace je určena na výstavbu a technické zhodnocení sportovních zařízení místního významu na území České republiky jakož i na vybudování bezbariérových přístupů do takových zařízení.

Alokace výzvy: 150 000 000 Kč

Výzva č. 19/2025 Národní sportovní agentura – Regiony 2025 – investice nad 10 mil. Kč – výstavba

Dotace je určena na výstavbu sportovních zařízení místního významu na území České republiky, jakož i na vybudování bezbariérových přístupů do takových zařízení. Sportovní zařízení musí sloužit místním klubům a tělovýchovným jednotám, případně dalším sportovním organizacím a veřejnosti.

Alokace výzvy: 200 000 000 Kč

Výzva č. 20/2025 Národní sportovní agentura – Regiony 2025 – investice nad 10 mil. Kč – technické zhodnocení

Dotace je určena na technické zhodnocení sportovních zařízení místního významu na území České republiky jakož i na vybudování bezbariérových přístupů do takových zařízení. Sportovní zařízení musí sloužit místním klubům a tělovýchovným jednotám, případně dalším sportovním organizacím a veřejnosti.

Alokace výzvy: 140 000 000 Kč

Všechny 3 výzvy mají **příjem žádostí:** 15.11.2024 – **15.1.2025 do 12:00 hod.**

Oprávnění žadatelé: kraje, města, obce, městské části a městské obvody, dobrovolné svazky obcí, spolky, příspěvkové organizace územních samosprávných celků, obchodní společnosti ze 100 % vlastněné obcemi nebo kraji.

Ministerstvo obrany ČR – Dotace na zabezpečení péče o válečné hroby

Cílem programu je finančně zabezpečit péči o válečné hroby. Dotace je určena na účelové udržování válečných hrobů a pietních míst v důstojném stavu či na jejich výstavbu a zachování památky vojáků a ostatních osob, které zahynuly v boji nebo v důsledku aktivní účasti ve válečném konfliktu.

Příjem žádostí: 24.10.2024 – **31.1.2025**

Dotace poskytnutá v rámci této výzvy je určena pro období od 1. ledna 2026 do 30. listopadu 2026.

Alokace výzvy: 20 000 000 Kč

Oprávnění žadatelé: vlastník válečného hrobu/vlastník nemovité věci, na které je válečný hrob umístěn.

Ministerstvo kultury ČR – [Podpora projektů zaměřených na poskytování standardizovaných veřejných služeb muzeí a galerií](#)

Cílem je podpora projektů zaměřených na poskytování informací o sbírkách, které poskytovatelé standardizovaných veřejných služeb spravují. Podpora standardizovaných veřejných služeb muzeí a galerií je zaměřena na prezentaci sbírek muzeí a galerií v informačním systému s dálkovým přístupem (internet), na prezentaci sbírek formou odborných (vědeckých) katalogů sbírek a na zlepšení přístupu osob se zdravotním postižením ke kulturnímu dědictví.

Příjem žádostí: 2.12.2024 – 14.2.2025

Alokace výzvy: neuvedeno

Podporované aktivity:

- Prezentace sbírek muzeí a galerií v informačním systému s dálkovým přístupem (digitální, virtuální prezentace, elektronické publikace).
- Prezentace sbírek formou katalogů sbírek (vydání odborného katalogu sbírek k expozici či výstavě klasickou knižní formou).

Oprávnění žadatelé: kraje a obce – zřizovatelé poskytovatelů standardizovaných veřejných služeb (muzeí a galerií).

OSTATNÍ:

NADACE ČEZ – [Stromy](#)

V grantovém řízení bude podporována výsadba dřevin především v urbanizovaném prostředí nebo v jeho těsné blízkosti, která povede ke kultivaci a zmírnění projevů změny klimatu na lokální úrovni. Jedná se zejména o výsadbu, či obnovu dřevin u veřejných budov, liniových dřevin, ve veřejně přístupných zahradách, parcích, dřevin podél vodotečí a návesních nádrží, remízků, sadů, zelených bariér proti větru a prachu, alejí, stromořadí a dalších přírodně, či kulturně hodnotných lokalit. Výsadba bude zahrnovat výsadbu stanovištně původních druhů dřevin a jejich odrůd (včetně pestrolistých a habituálně odlišných – kulovité, sloupovité, pyramidální).

Termín vyhlášení grantového řízení pro jarní výsadbu je **1.1. – 27.1.2025** a pro podzimní výsadbu 6.7. – 31.7.2025. Maximální výše nadačního příspěvku je 150 000 Kč.

Oprávnění žadatelé: Právnícké osoby se sídlem v ČR splňující podmínky výzvy.

Podněty nebo zpětnou vazbu k tomuto vydání je možné zasílat na e-mail matulova.eva@brno.cz, budeme za ně rádi.

Zpracováno ke dni 17.12.2024

Příloha č. 1 - návrhy úprav hodnotících kritérií a textace Programového dokumentu pro oblast sociálního bydlení

	Nynější navrhované parametry ke změně	Návrh změn
Programový dokument	Zásady pro výběr operací: Žadatel doloží souhlas obce s realizací projektu sociálního bydlení	Bude zrušeno bez náhrady
	Typy příjemců <ul style="list-style-type: none"> NNO, které min. 5 let bezprostředně před podáním žádosti nepřetržitě poskytovaly sociální bydlení nebo úspěšně realizovaly projekt sociálního bydlení v Operačním programu Zaměstnanost 	<ul style="list-style-type: none"> NNO, které min. 2 roky bezprostředně před podáním žádosti nepřetržitě poskytovaly sociální bydlení nebo sociální službu dle zákona o sociálních službách nebo úspěšně realizovaly projekt sociálního bydlení v Operačním programu Zaměstnanost nebo IROP 2014-2020
	Cílové skupiny Cílovou skupinou v sociálním bydlení jsou osoby v bytové nouzi dle typologie ETHOS	<ul style="list-style-type: none"> Sociální bydlení je určeno osobám bez vlastního bydlení, které splňují příjmové kritérium (max. příjem v 6. decilu) dle národní metodiky 1; část sociálních bytů je vždy určena pro osoby v bytové nouzi dle typologie ETHOS (viz níže), včetně osob postižených přírodní katastrofou; Výzva může stanovit maximální podíl bytů, které lze využívat osoby mimo typologii ETHOS
Specifická kritéria přijatelnosti	Žadatel doložil souhlas zastupitelstva obce s realizací projektu sociálního bydlení, který osvědčuje i budoucí spolupráci s žadatelem.	Bude zrušeno bez náhrady
	Žadatel, který je NNO, doložil, že minimálně 5 let bezprostředně před podáním žádosti nepřetržitě poskytoval sociální bydlení nebo úspěšně realizoval projekt sociálního bydlení v Operačním programu Zaměstnanost“	Žadatel, který je NNO, doložil, že min. 2 roky bezprostředně před podáním žádosti nepřetržitě poskytoval sociální bydlení nebo sociální službu dle zákona o sociálních službách nebo úspěšně realizoval projekt sociálního bydlení v Operačním programu Zaměstnanost nebo v IROP 2014-2020
Pravidla pro žadatele a příjemce	Cílové skupiny <ul style="list-style-type: none"> osoby bydlící v bytě bez právního důvodu <i>Pozn. Pokud se jedná např. o zletilého potomka žijícího v bytě s rodiči, tak bude spadat do cílové skupiny pouze v případě, kdy doloží soudní příkaz k vystěhování z bytu, ve kterém s rodiči žije</i>	Poznámka bude zrušena bez náhrady
	Parametry sociálního bydlení	Z projektu pořízené sociální byty musí být bezbariérově přístupné (tj. bez bariér musí

	<p>Z projektu pořízené sociální byty musí být bezbariérově přístupné v souladu s přílohou č. 3 vyhlášky č. 398/2009 Sb., o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb. Na nákup objektů/domů/bytů bez následné rekonstrukce se požadavek na bezbariérovost nevztahuje.</p>	<p>být přístup z úrovně ulice ke dveřím sociálního bytu)* v souladu se zákonem č. 283/2021, stavební zákon, s vyhláškou č. 146/2024 Sb., o požadavcích na výstavbu a Českou státní normou č. ČSN 73 4001 Přístupnost a bezbariérové užívání. Na nákup objektů/domů/bytů bez následné rekonstrukce se požadavek na bezbariérovost nevztahuje. Samotné byty již bezbariérové být nemusí.</p>
--	--	--

* U změn dokončených staveb, u staveb v rámci stávajícího uličního prostoru a ve stísněných podmínkách se při realizaci bezbariérovosti vychází z možností stávajícího stavu. Bezbariérový přístup se nevyžaduje, pokud to u změn dokončených staveb a změn ve využívání staveb vylučují závažné územně – technické nebo stavebně – technické důvody.